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Наставна тема: конструкторсо моделовање 

 

Израда модела од текстика, коже, скаја – Рам за слику 

 

Преношење мера на материјал: 

Прво је потребни пренети облике делова предмета на материјал од кога ће 

бити израђени, у мерама које су дате на цртежу (у овој вежби 3 дела). Када 

пренесеш димензије на картон, добро провери да ли су укупна висина и 

ширина предње стране, исте као висина и ширина задње стране. 

Приликом преношења облика на материјал не ради се котирање, оно се ради 

само на техничком цртежу. 

Водити рачуна о економичности (положај делова на материјалу, до саме ивице 

материјала), како би се потрошило само онолико материјала колико је 

неопходно. 

Сечење се може обавити маказама.  Може и скалпелом (прецизније) уз равну 

ивицу металног лењира или сличног предмета. Ово је кључна операција и мора 

се обавити прецизно.  Код употребе оваквих алата водити рачуна да не дође до 

повреда или оштећења намештаја ! 

 

Састављање: 

Обавља се лепљењем за шта се користи „Охо“ или сличан лепак. Предњу и 

задњу страну рама састави и провери без наношења лепка, означи оловком 

стране које треба да буду спојене и на које ћеш нанети лепак. Пошто се увериш 

да је све у реду, нанеси лепак у тањем слоју на 3 странице: лево, десно и доле, 

15‐20 mm од спољне ивице, на горњу се не наноси лепак да би могла да се 

убаци слика. Када се лепак мало просуши (1‐2 минута) прецизно споји предњу 

и задњу страну.  

Подупирач рама ћеш савити преко лењира на растојању од 30 mm од врха и 

пробати где треба да се залепи како би ефикасно држао рам. Када си нашао 

одговарајућу позицију за њега, означи оловком, потом нанеси лепак на део 

који си претходно савио, мало сачекај и залепи. 
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Украшавање: (може а не мора) 

Рам за слику можеш украсити фломастерима украсним папиром, перлицама, 

шкољкама или слично. Ако се одлучиш за овај корак, буди умерен. 

На крају у готов рам убаци слику. 

 

 

Технички цртеж који си урадио прошле недеље и израђени предмет, сликај и 

пошаљи наставници/наставнику на : vesnap@starina.rs  или sasas@starina.rs  до 

краја недеље, 17.05.2020. 

 

наставници технике и технологије. 
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